

日本媒体根据选情分析认为 执政联盟在参议院选举中获胜

□据 新华社东京7月21日电
(记者 吴谷丰)

据日本广播协会电视台21日报道,日本联合执政的自民党和公明党当天在国会参议院选举中取得压倒性胜利,两党占据参议院过半数议席,从而终结了朝野政党分控众、参两院的“扭曲国会”局面。

报道说,该电视台根据对选民的出口调查和选情的分析认为,自民党和公明党获得71个议席已成定局,加上非改选的59个议席,两党的议席总数已超过参议院总席位半数的121席,从而终结了长达6年之久的“扭曲国会”局面。

日本当天举行第23届国会参议院选举,433名候选人争夺参议院改选的121个议席。

选举于当地时间7时(北京时间6时)开始,于20时(北京时间19时)截止。

本次选举,执政的自民党推举78名候选人,最大在野党民主党推举55名候选人,其他政党和无党派候选人共有300名。改选的121个议席中包括小选区73个席位和比例代表选区48个席位。

日本国会参议院共有242个议席,议员任期6年,每3年改选一半。参议院选举分为小选区和比例代表选区两部分。小选区由选民直接对候选人进行投票,而比例代表选区则是由选民对各政党进行投票,并根据得票数多少,按一定比例给各政党分配议席。

此次选举是自民党去年12月时隔3年多重新夺回政权后举行的首次参议院选举。



7月21日,在日本东京,日本自民党东京选区参议员候选人丸川珠代(中)与她的支持者在执政联盟获胜后庆祝
(新华社/法新)

新闻分析

日本未来走向更加值得警惕

□据 新华社东京7月21日电
(记者 郭一娜)

据报道,21日,日本联合执政的自民党和公明党在当天举行的国会参议院选举中获胜。

观察家们认为,在日本执政联盟赢得参议院选举后,日本的未来动向更加令人关注,特别是安倍政权是否会借势修改宪法、会否在防卫上采取更激进政策、日本同邻国关系向何处去等。

自民党何以获胜

此次自民党在参议院选举中获胜,主要得益于其打出的“经济牌”。竞选期间,安倍在全国各地的演讲中,重点宣传“安倍经济学”的成效,如股价上涨、日元贬值、大企业业绩改善等。

对于经历了所谓“失去的二十年”的日本来说,安倍政权推出宽松的金融和财政支出政策,使部分选民对其政权抱有期待。

此外,安倍在主打“经济牌”之余,刻意回避了一些可能给选情带来不利影响的争议话题,如加入“跨太平洋战略经济伙伴关系协定”、提高消费税、逐步废除核电站等问题。日本媒体认为,安倍用“经济牌”掩盖其他敏感问题的战术在选举中奏效。

在野党的持续颓势也是自民党获胜的重要因素。尽管民主党在竞选中打出“保护国民生活”的旗号,但并未提出具体的、

足以对抗自民党的经济政策。

“扭曲国会”局面结束

分析人士认为,由于在参议院选举中获胜,自民党进一步巩固了其执政根基。而在未来没有众、参两院选举的3年时间里,日本政局将保持相对稳定。

此次参议院选举结果终结了日本长达6年的“扭曲国会”局面,为自民党制定各项政策打开了便利之门。在“扭曲国会”情况下,执政党提出某项法案时,如果被参议院否决,该法案将被打回众议院重新表决。

日本媒体普遍认为,此次大选还可能引发政界重组。组成联合政权的自民党和公明党在修宪、核电政策、经济政策等领域存在分歧。而自民党与日本维新会、大家党则在修宪问题上意见趋同。高举修宪旗帜

的安倍未来可能与维新会等政党进行“部分联合”。

而民主党可能出现分裂,或与生活党等进行重组。分析人士认为,未来日本政坛不会出现大乱,但包括民主党在内的元气大伤的在野党将摸索一条与自民党抗衡的新路。

日本动向令人关注

分析人士认为,在获得参议院选举胜利后,日本政府的内政外交动向更加令人关注。

首先,“安倍经济学”能否持续奏效。这一问题在很大程度上决定着安倍政权寿命的长短。日本前驻华大使丹羽宇一郎指出,“安倍经济学”可能引发日本国债利率上升,届时日本实体经济将遭受重大打击。安倍政权未来能否降低“安倍经济学”的副作用,还有待观察。

其次,安倍在修宪问题上

是否会成为脱缰之马。日本共同社本月进行的一项民调显示,反对修宪的日本人比例有所增加。不少选民希望公明党等政党能为安倍修宪“踩刹车”。一些日本问题专家预测,假如安倍在修宪道路上一意孤行,将失去民意基础,危及政权稳定。

再次,安倍能否打破日本与邻国关系的僵局。众所周知,日本因领土问题和历史问题,与中、韩关系的紧张局面已持续了较长时间。在竞选期间,安倍还视察了钓鱼岛附近的石垣岛和宫古岛。许多日本国民担忧,这一行为是对邻国的又一次刺激。

分析人士指出,如果安倍继续在历史问题、领土争端、防卫政策等敏感问题上煽动日本民族主义情绪,将更加失信于国际社会,也会对东亚的和平与稳定产生更多负面影响。

相关链接 日本的 “扭曲国会”现象

□据 新华社北京7月21日电(记者 顾德伟)

“扭曲国会”是指执政党在众议院占据过半数议席,在野党在参议院占据过半数议席而形成的国会众、参两院对峙的状况。一般情况下,在野党控制参议院,可以在首相提名、法案审议通过、两院人事任免、国务大臣(包括首相)的问责决议等问题上与执政党展开对抗。

国会“扭曲”最大的影响是导致许多重要法案不能正常通过。它不仅使日本国内政局长期陷入泥沼,还在一定程度上影响对外政策的制定。此外,国会“扭曲”也导致首相更迭频繁。

彩钢专栏

400元/块 每周一、三、五刊登

电话:63330377 18637935445
地址:唐宫西路32号唐宫大厦8楼

友情提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验各种相关文件和手续。

六联彩钢公司

专营:复合夹芯板、岩棉板、净化板、彩钢瓦、C、Z型钢、楼承板及各种镀锌方管。
设计制作:楼层加顶、活动板房、钢构车间等

总公司:65520276 13343881038
分公司:62277677 13526990100
总公司:龙门大道 分公司:310国道钢材城

敏达钢构

专业生产岩棉板、泡沫板、单瓦C型钢、阳光瓦。

电话:13939947456 64128901
地址:洛阳市高新区孙白路中段

圣工钢构

专业设计、制作、安装、钢构车间、厂房
有各种复合板、彩钢瓦、C型钢、二层办公活动房等
市区内免费送货

彩板:13629807977 310国道孙村
钢构:13783150007 李楼工业园

发达彩钢

公司主要产品:彩钢瓦、户外广告牌专用彩瓦、C型钢、复合板、岩棉复合板、设计、制作并安装钢结构车间、厂房、活动板房等。

地址:310国道洛阳钢材城东800米
电话:13103795999 62237558
13837912976 62237568

黄河彩钢活动房

可在楼顶加层、可做住室、库房、教室、会议室、办公室。可做钢构车间、临时房、简易房。

电话:13803889457 15303798352
地址:洛阳白马寺翟泉工业园区

洛阳五方屋面建材

专业生产

采光瓦、合成树脂瓦、防腐瓦

地址:洛阳龙门花园工业园区
联系电话:18623768511

太亚彩钢公司

专业生产经营一体,7月份见报达成业务,每平方米优惠5元

设计制作:楼层加顶、活动板房、钢构工程车间等。

电话:15290535888 62278658
地址:洛阳310国道钢材城2排0号